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Lösung:  
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Lösung durch Vergleichen: 
Vergleiche z. B. den ersten mit dem letzten Kasten. 
Du stellst fest, dass der grüne Baustein B um 50g  
schwerer sein muss als der rote Baustein C. 
Deshalb kannst Du für B „C + 50g“ einsetzen: 
B+C=90g 
C+50g+C=90g 
2C=40g  
C=20g 
 
Nun setzt Du für C 20g ein: 
A+C=150g 
A+20g=150g 
A= 130g 
 
Jetzt setzt Du weiter ein: 
B+C=90g 
B+20g=90 g 
B=70g                 → Lösung: A=130g, B=70g, C=20g   
 
 

 

Lösung durch Probieren: 
 
A ist offensichtlich der schwerste Stein.  

1. Annahme: 
Setzen wir A= 100g. 
Dann ist C= 50g und B= 40g schwer. 
A+B sind dann zusammen 140g schwer, sie 
müssten aber 200g schwer sein. 

2. Annahme: 
A=110g → C=40g → B=50g 
A+B sind nun 160g schwer, sie müssten aber 
200g schwer sein. Wir sind jetzt aber näher 
dran als vorher. 

3. Annahme: 
A=120g → C=30g → B=60g 
A+B= 180g, das ist wieder näher am richtigen 
Ergebnis. 

4. Annahme: 
A=130g→ C=20g→B=70g 
A+B= 200g. Das ergibt die richtige Lösung. 
 
 
 

Lösung mit Gleichungen: 
 
Schritt 1: Addiere die ersten beiden Gleichungen 
(A+C) + (B+C) = 150g+90g 
A+B+2C=240g  
 
Schritt 2: Ersetze A+B =200g  
(aus der dritten Gleichung) 
200g+2C=240g 
  
Schritt 3: Löse nach C auf 
2C=40g →C=20g 
 
Schritt 4: Setze C=20C in die erste Gleichung ein. 
A+20g=150g →A=130g 
 
Schritt 5: Setze C=20 in die zweite Gleichung ein. 
B+20g=90g → B=70g 
 
Lösung: A=130g, B=70g, C=20g   
 


